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FIDA PASCOLI 2014
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AREA TECNICA
VISTO il vigente Regolamento per la Utilizzazione dei Pascoli Montani di proprietà del Comune di Bisegna;
VISTA la Determinazione Dirigenziale n. DH7/452/USI CIVICI del 26.05.2010 della Giunta Regionale d’Abruzzo – Direzione Politiche Agricole – Servizio Foreste, Demanio Civico ed Armentizio – Ufficio Demanio Civico, avente per oggetto: “L.R. n. 25/88. Comune di Bisegna (AQ) – Autorizzazione alla concessione terre civiche per attuazione P.S.R. ABRUZZO 2007/2013”, con la quale è stata autorizzata la concessione di terre civiche a pascolo a favore di allevatori;

VISTA la Deliberazione di G.C. n°22 del 13.05.2010 avente per oggetto: “Assegnazione superfici pascolive – concessione quinquennale assegnazione di superfici a pascolo”, con la quale si approvava lo Schema di concessione e criteri di assegnazione dei pascoli” e si stabiliva di sostituire la fida pascoli annuale con l’assegnazione quinquennale dei medesimi;
VISTO lo Schema di concessione e criteri di assegnazione dei pascoli approvato come sopra descritto;

VISTO il punto 4) lettera A) della Determinazione Dirigenziale n. DH7/452/USI CIVICI del 26.05.2010 della Giunta Regionale d’Abruzzo – Direzione Politiche Agricole – Servizio Foreste, Demanio Civico ed Armentizio;

AVVISA
Entro il termine di giorni 10 (dieci) decorrenti dalla data odierna tutti i cittadini interessati sono invitati a dichiarare il numero dei capi di bestiame distinto secondo specie che ciascuno di essi intende inviare al pascolo per l'anno 2014.

I proprietari che intendono riunire il bestiame a norma degli artt. 5 e 14 del citato regolamento, dovranno indicare, nella dichiarazione, anche il nome ed il cognome del proprietario o dei proprietari con cui intendono riunire il proprio bestiame, nonché dichiarare di aver provveduto alla scelta del pastore o dei pastori idonei e necessari alla custodia del bestiame stesso in accordo con questi indicandone i nomi.
Entro il mese di Aprile il Responsabile del Servizio Area Tecnica, in base alle denunzie ricevute e ad ogni altro elemento atto a poter determinare il numero massimo di bestiame di spettanza dei cittadini del Comune, determinerà quali tra i comparti, in periodo di utilizzazione, sono sufficienti ad accoglierlo.
I modelli per le dichiarazioni sono disponibili presso l'Ufficio Tecnico.
In base alle denunzie presentate nei termini stabiliti e, in ogni caso, non oltre il mese di Aprile, il Responsabile del Servizio Area Tecnica formerà l'elenco dei cittadini autorizzati ad immettere il proprio bestiame nei pascoli nei modi previsti dall'art. 13 del Regolamento. Tale elenco resterà pubblicato all'Albo Pretorio comunale per il termine di 8 (otto) giorni.
Trascorso detto termine i cittadini che avessero omesso di denunciare il proprio bestiame, se vorranno farlo ammettere al pascolo comunale, dovranno rivolgere apposita domanda scritta al Sindaco assolvendo al pagamento di una spettanza pari al doppio dalla tassa di diritto di Fida Pascolo, Il Sindaco potrà accogliere l'istanza solo nel caso in cui il bestiame già ammesso sia inferiore al numero massimo stabilito dall'art. 7.
Coloro che abbiano acquistato il bestiame successivamente alla formazione dell'elenco saranno ammessi al pascolo senza il pagamento della penale di cui al paragrafo precedente, ma sempre nel rispetto dei limiti del numero massimo ammissibile fissati dall'art. 7.
Il carico di bestiame è compreso tra 0,5 e 1,5 UBA/ha con rapporto inferiore fino a 0,3 UBA in aree di montagna con pascolo magro.

L'importo della tassa di assegnazione annuale dovuta per il diritto è pari ad euro 4,00 ad ettaro e dovrà essere pagato all’atto dell’assegnazione mediante bollettino postale c/c postale n° 12196671 intestato a tesoreria Comune di Bisegna.
I cittadini richiedenti aventi diritto potranno addivenire all’assegnazione di terreni per il pascolo per l’anno 2014 solamente se risultano in regola con i pagamenti dei canoni degli anni precedenti.
Per le infrazioni alle disposizioni del Regolamento saranno applicate le penalità amministrative stabilite nell'art. 19 del medesimo Regolamento, lo stesso potrà essere visionato per tutto il periodo della pubblicazione del presente avviso previa richiesta scritta all'Ufficio competente.
BISEGNA, 17.04.2014
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AREA TECNICA
                                                                                                                                                                                                                Arch. Gerardo D’Addezio
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