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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N 27
DEL 17-07-2014 
OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO AL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AREA TECNICA

AFFIDAMENTO INCARICHI PROFESSIONALI PER REDAZIONE PROGETTI ESECUTIVI

PER REPERIMENTO FONDI PER INTERVENTI URGENTI DI MESSA IN SICUREZZA AREE

A RISCHIO IDROGEOLOGICO IN S. SEBASTIANO FRAZIONE E BISEGNA CAPOLUOGO

L’anno DUEMILAQUATTORDICI  il  giorno  17 del mese  di LUGLIO  alle 13,00,  nella sala delle adunanze del Comune  suddetto, convocata con appositi avvisi, la Giunta comunale si è riunita con la presenza dei Signori:    
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Partecipa il  Segretario Comunale  Dr. Cesidio Falcone   
Il Sindaco, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato.

LA GIUNTA COMUNALE
PREMESSO:
CHE nel territorio del Comune di Bisegna sono presenti aree su cui insistono situazioni di dissesto con elevati rischi idrogeologici;

CHE l’area a monte della Frazione di S. Sebastiano, limitrofa al centro abitato, in località “LA CONA”, presenta rischi idrogeologici elevati (come da cartografia redatta dall’Autorità di Bacino Liri Garigliano);

CHE l’area a sud-est di Bisegna Capoluogo, limitrofa al centro abitato, presenta rischi idrogeologici elevati (come da cartografia redatta dall’Autorità di Bacino Liri Garigliano);

CHE in tali aree i rischi potenziali per i centri abitati sono potenziali sono elevati e pertanto è necessario intervenire il più presto possibile per mitigare o rimuovere tali rischi;

CONSIDERATO CHE la difesa del suolo e la prevenzione del rischio sono state poste come tematiche prioritarie e improcrastinabili nella recente manovra finanziaria  per l’anno 2014, con la “Legge di Stabilità” approvata di recente dalla Camera e Senato unitamente al collegato ambientale alla stessa legge come da “Agenda Verde” che ha previsto rilevanti dispositivi normativi finalizzati alla risoluzione delle problematiche territoriali di elevata criticità ed alla riqualificazione ambientale e paesaggistica per contrastare il dissesto idrogeologico;

RAVVISATA la necessità di procedere in questa fase ad incaricare tecnici esterni per la redazione di una valida progettazione completa di tutti i suoi elaborati, non potendo la stessa essere curata dai tecnici dell'Amministrazione, per carenza in organico di personale tecnico e di difficoltà nel rispettare i tempi della programmazione dei lavori per la realizzazione dei seguenti interventi:

1) LAVORI URGENTI DI MESSA IN SICUREZZA DISSESTI IDROGEOLOGICI IN BISEGNA CAPOLUOGO;

2) LAVORI URGENTI DI MESSA IN SICUREZZA DISSESTI IDROGEOLOGICI IN S. SEBASTIANO FRAZIONE DI BISEGNA;

CONSIDERATO che occorre intervenire in proposito;
CON VOTI UNANIMI 
DELIBERA 
a) di dichiarare che la premessa forma parte integrante e sostanziale della presente proposta di delibera;

b) di dare indirizzo al Responsabile del Servizio Area Tecnica di predisporre gli atti necessari all’affidamento degli incarichi professionali per la redazione dei seguenti progetti esecutivi e relativi incarichi di direzione lavori, coordinamento sicurezza e indagini geologiche;

· LAVORI URGENTI DI MESSA IN SICUREZZA DISSESTI IDROGEOLOGICI IN BISEGNA CAPOLUOGO;

· LAVORI URGENTI DI MESSA IN SICUREZZA DISSESTI IDROGEOLOGICI IN S. SEBASTIANO FRAZIONE DI BISEGNA;

al fine di reperire le risorse necessarie di cui alla “Legge di Stabilità” e “Agenda Verde” 2014;

c) di dare indirizzo al Responsabile del Servizio Area Tecnica di predisporre gli atti necessari all’affidamento degli incarichi professionali per la redazione dei seguenti progetti esecutivi e relativi incarichi di direzione lavori, coordinamento sicurezza e indagini geologiche;

d) di nominare l’arch. Gerardo D’Addezio Responsabile Unico del Procedimento.

e) Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile 
