COMUNE DI BISEGNA

 Provincia dell’Aquila 
------------------------------------------------------------------ 

DETERMINAZIONE DEL  RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                                N.  25    del   02 aprile 2014
Oggetto:   -Impegno e liquidazione di spesa a favore della  Ditta HALLEY Informatica di Matelica (MC) per  acquisto servizio salvataggio dati programmi informatici dell’Ente.

VISTA la deliberazione di G.C. n.45 in data 20.05.2000 con la quale sono stati individuati i responsabili dei servizi ai sensi dell’art. 19 del D. Lgs. 25.02.1995, n.77 e successive modificazioni ed integrazioni, abilitati ad adottare le determinazioni;

VISTO il decreto del Sindaco n.2258 in data 06/.08/.2001 con il quale sono stati nominati i Responsabili degli uffici e dei servizi;

VISTO il T.U.L.O.L.E. approvato con D. Lgs. 18.08.2000, n. 267;

VISTO lo Statuto ed il Regolamento comunale di contabilità;

VISTA  la legge 07.08.1990, n.241;

VISTA la legge n. 127/97;

PREMESSO che questo Ente è convenzionato con la Ditta di cui all’oggetto per assistenza software  per i programmi di contabilità del Comune;

CONSIDERATO che la Ditta Halley S.r.l. di Matellica fornisce il programmi di gestione di tutti gli Uffici del Comune di Bisegna (Gestione finanziaria, gestione del personale, Bilancio, Inventario, gestione tributi, gestione servizi demografici, gestione servizi elettorali, gestione protocollo informatico);

CONSIDERATO che vista la mole di dati gestiti è necessaria la presenza di un server per l’aggiornamento e il salvataggio della predetta mole di dati;

VISTA l’offerta del 29/11/2013mdella Ditta Halley informatica relativa alla fornitura di un server per il servizio di “Black Box” con cui si effettua il salvataggio giornaliero con copi di sicurezza dei dati di gestione di tutti gli uffici comunali e l’aggiornamento automatico dei vari programmi informatici;

VISTO il contratto con cui la Ditta in questione stipulava con il Comune di bisegna la fornitura e gestione dell’hardware e software indicato in premessa; 
CONSIDERATO, pertanto, che è necessario acquistare tale hardware e software per i motivi sopra esposti per un costo complessivo di euro 1.600,00 (più IVA);
VISTA la fattura n. 2271/1 del 25/02/14 CODICE CIG: Z4A0DB7241 di compessivi euro 1.600,00 (più IVA); 
RITENUTO di dover impegnare e liquidare la somma complessiva di euro 1.600,00 (più IVA) a favore della ditta Halley Informatica di Matelica (MC)  per le fornitura sopra indicate;

DETERMINA

Di Impegnare a favore della Ditta di cui all’oggetto , di fiducia per questa Amministrazione per i motivi sopra indicati, la somma di euro 1.600,00 (più IVA), per le forniture di cui alle premesse;

Di Imputare e liquidare la spesa di euro 1.600,00 (più IVA) sul cap. 10102 art. 2   del Bilancio anno 2014, che ha la necessaria copertura finanziaria, nel rispetto del vincolo dei dodicesimi della gestione provvisoria di cui all’art. 163 del D.Lgs. n. 267/2000.

