COMUNE DI BISEGNA

Provincia dell’Aquila
Determinazione del Responsabile del Servizio

n.  53  del  25 giugno 2015   
Oggetto:   -Impegno e liquidazione per il servizio di sostituto d’imposta invio Modello 770/2015 Semplificato.

VISTA la deliberazione di G.C. n.45 in data 20.05.2000 con la quale sono stati individuati i responsabili dei servizi ai sensi dell’art. 19 del D. Lgs. 25.02.1995, n.77 e successive modificazioni ed integrazioni, abilitati ad adottare le determinazioni;

VISTO il decreto del Sindaco n.2258 in data 06/.08/.2001 con il quale sono stati nominati i Responsabili degli uffici e dei servizi;

VISTO il T.U.L.O.L.E. approvato con D. Lgs. 18.08.2000, n. 267;

VISTO lo Statuto ed il Regolamento comunale di contabilità;

VISTA  la legge 07.08.1990, n.241;

VISTA la legge n. 127/97;

VISTE le norme vigenti in materia;

PREMESSO che questo Ente è dotato di un programma di contabilità finanziaria e stipendi della Ditta Halley informatica di Matellica (MC);

CONSIDERATO che occorre che un intermediario abilitato effettui l’invio presso l’Agenzia delle Entrate del Modello 770/2014 semplificato;

VISTA l’offerta del 16 giugno 2015 inviata via e-mail a questo Ente dalla Halley informatica s.n.c. con la quale si comunicavano i termini del servizio di controllo e invio del Modello 770/2015 semplificato e Ordinario;

CONSIDERATO che il citato servizio è di facile e veloce utilizzo per gli operatori dell’Ufficio ragioneria e alquanto affidabile in quanto utilizzato da diversi anni;
VISTA la cedola di adesione – Mod. 770/2015 trasmessa dalla Ditta in oggetto che è stata compilata, firmata per accettazione e rinviare via fax entro i termini alla sede della predetta Ditta per un importo complessivo di euro 451,40.

CONSIDERATO che occorre procedere alla liquidazione al termine dello svolgimento del predetto servizio da parte della Ditta Halley Informatica Srl di Matellica.
                                                                       DETERMINA

Di approvare le premesse sopra indicate che si intendono qui integralmente riportate e trascritte;

DI Imputare la somma in uscita sul cap. 10102 art. 2 la somma complessiva di euro 451,40 del Bilancio 2015 in fase di stesura nel rispetto del vincolo dei dodicesimi della gestione provvisoria di cui all’art. 163 del D.Lgs. n. 267/2000.

Di liquidare a favore della Ditta di cui all’oggetto, la somma complessiva di Euro 451,40.

