COMUNE DI BISEGNA
PROVINCIA DI L’AQUILA

DETERMINAZIONE DEL SEGRETARIO COMUNALE
N.  105  del  25/09/2014
OGGETTO: ANNULLAMENTO IN AUTOTUTELA DELLE DETERMINAZIONI DEL RESPONSABILE DELL’UFFICIO TECNICO COMUNALE N.RI 95-96-97 E 98 DEL 09/09/2014.
IL SEGRETARIO COMUNALE

RICHIAMATE le seguenti determinazioni a firma del Responsabile dell’Ufficio Tecnico comunale, Arch. Gerardo D’Addezio:
· n. 95 del 09/09/2014 ad oggetto: Conferimento incarico professionale per redazione progetto preliminare, definitivo ed esecutivo dei lavori di urgenti di messa in sicurezza dissesto idrogeologico nel Comune di Bisegna capoluogo.

· n. 96 del 09/09/2014 ad oggetto: Conferimento incarico professionale per redazione progetto preliminare, definitivo ed esecutivo dei lavori di urgenti di messa in sicurezza dissesto idrogeologico nel Comune di Bisegna frazione San Sebastiano.

· n. 97 del 09/09/2014 ad oggetto: Conferimento incarico professionale per redazione relazione geologica ed indagini relativi ai lavori di urgenti di messa in sicurezza dissesto idrogeologico nel Comune di Bisegna capoluogo.
· n. 98 del 09/09/2014 ad oggetto: Conferimento incarico professionale per redazione relazione geologica e indagini relative ai lavori di urgenti di messa in sicurezza dissesto idrogeologico nel Comune di Bisegna frazione San Sebastiano.
Ravvisata l’assoluta ed urgente necessità di “ANNULLARE IN SEDE DI AUTOTUTELA” ai sensi e per gli effetti delle disposizioni normative vigenti gli atti su richiamati in quanto sprovvisti della necessaria copertura finanziaria, oltre che non previsti nel bilancio di previsione esercizio 2014, nonché in contrasto con le disposizioni normative vigenti artt. 90 e seguenti del D.Lgs. n. 163/2006 e ss.mm. e ii., ed in contrasto con la Legge n. 114/2014; 
VISTO il T.U.E.L. D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm. e ii.

VISTA la Legge n. 241/1990 e ss.mm. e ii.
VISTA la Legge n. 190/2012 e ss.mm. e ii.

Richiamato il Regolamento generale sull’organizzazione degli Uffici e dei Servizi

DETERMINA

· di dichiarare la premessa è parte integrante e sostanziale della presente determinazione
-di annullare in sede di “ANNULLARE IN SEDE DI AUTOTUTELA” ai sensi e per gli effetti delle disposizioni normative vigenti le seguenti determinazioni :

· n. 95 del 09/09/2014 oggetto: Conferimento incarico professionale per redazione progetto preliminare, definitivo ed esecutivo dei lavori di urgenti di messa in sicurezza dissesto idrogeologico nel Comune di Bisegna capoluogo.

· n. 96 del 09/09/2014 oggetto: Conferimento incarico professionale per redazione progetto preliminare, definitivo ed esecutivo dei lavori di urgenti di messa in sicurezza dissesto idrogeologico nel Comune di Bisegna frazione San Sebastiano.

· n. 97 del 09/09/2014 oggetto: Conferimento incarico professionale per redazione relazione geologica ed indagini relativi ai lavori di urgenti di messa in sicurezza dissesto idrogeologico nel Comune di Bisegna capoluogo.
· n. 98 del 09/09/2014 oggetto: Conferimento incarico professionale per redazione relazione geologica e indagini relative ai lavori di urgenti di messa in sicurezza dissesto idrogeologico nel Comune di Bisegna frazione San Sebastiano.
in quanto sprovviste della necessaria copertura finanziaria, oltre che non previsti nel bilancio di previsione esercizio 2014, nonché in contrasto con le disposizioni normative vigenti artt. 90 e seguenti del D.Lgs. n. 163/2006 e ss.mm. e ii., ed in contrasto con la Legge n. 114/2014;
- di comunicare la presente determinazione a:
1) Studio di ingegneria dott. ing. Pasquale Cosco con sede frazione Sterpeto, 85 - 06081Assisi (Pg), P. IVA 02549650543;
2) Società di ingegneria ROMAFAEM s.r.l. con sede legale in via Isola Bella 39 – 00141 Roma, P. IVA 12362201001,

3) Dott. geol. Alessandro Lorè con sede in via Manieri 18 loc. S. Elia, - 67100 L’Aquila, P. IVA 01328660665

- di comunicare la presente determinazione al Revisore dei Conti.
Letto,  approvato e sottoscritto.

 BISEGNA, LÌ 25/09/2014
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO


                                                                        F.to Dott. Cesidio FALCONE 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 101/2014
Ai sensi dell’art. 32 della legge n. 69/2009 la presente determinazione viene pubblicata in data odierna sul sito istituzionale del Comune nella sezione Albo Pretorio all’indirizzo  http://www.comune.bisegna.aq.it/albopretorio

BISEGNA, 25/09/2014
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                                                            F.to Concetta GRASSI
------------------------------------------------------------------------------------------------
