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COMUNE DI BISEGNA
Provincia di L’Aquila
Piazza San Rocco n° 22 Tel. 086385139     E-mail: bisegnacomune@tiscali.it   comunebisegna@pec.it  C.F. 00213000664

                                       AVVISO   DECORO   URBANO
     L’Amministrazione Comunale di  Bisegna , tenuto conto delle azioni sino ad ora intraprese per la manutenzione  dei  due  borghi , del verde pubblico, dei  centri  storici,  vuole  sensibilizzare  con  maggiore fermezza  ed  intraprendenza   il  tema   del  Decoro Urbano,  
L’obbiettivo che si pone l’Amministrazione comunale è quello di un concreto e fattivo coinvolgimento delle associazioni di   volontariato e  dei  cittadini  tutti    per il mantenimento e la tutela del decoro urbano , ritenendo  che   l’azione del tessuto associativo è fondamentale per lo sviluppo di una società consapevole e condivisa.

L’amministrazione comunale al riguardo,  sta  usando tutte le potenzialità  economiche  che riesce ad  ottenere  da leggi  statali,  regionali ,  enti  sovracomunali, ecc.   consapevoli  che   ancora c’è  molto  da  fare. 

I cittadini devono essere  coscienti  che  i due centri  possono esistere  se  si rendono attrattivi nei  settori     ambientale  e  turistico.  

A loro   si obbliga   la normale manutenzione  della propria abitazione e dello spazio antistante.

· Lo stato degli infissi e  della facciata  devono   essere curati  ( sistemati e riverniciati)

· Mantenere  pulito lo spazio antistante la propria abitazione ( magari anche  nel  porre dei vasi simili  e non uno diverso dall’altro ). 

· I pannelli copertura porte nei mesi invernali devono essere posti ad opera d’arte , con materiale consono  ( non pannelli di plastica o tavole appoggiate alla fortuna )  verniciate di color legno.

· Sono ammesse le legnaie nel rispetto del  regolamento comunale   C.C. n  28     del  11/11/2017   .                

E’ fatto  obbligo  a chiunque                         eserciti  attività  di  qualsiasi  specie  mediante  l’utilizzazione  di  strutture  collocate,  anche  temporaneamente,  su aree  o  spazi  pubblici,  o  di  uso   pubblico,  di  provvedere  alla  costante  pulizia  del  suolo  occupato  e  dello  spazio  circostante. 

E’ fatto  obbligo  a  chiunque  eserciti  attività  di  qualsiasi    tipo  in  locali  prospettanti  sulla  pubblica  via,  anche  nei  periodi  in  cui l’esercizio  non  è  in  attività,  di  custodire  e  mantenere  il  fondo  attraverso  le  seguenti  attività:
· Pulizia  costante delle saracinesche,  delle vetrine,  degli spazi compresi  all’esterno del locale, nonché degli spazi   rientranti  non  protetti  da serrande;
· I conduttori o i proprietari, prima della chiusura dell’attività devono rimuovere eventuali espositori, bacheche e simili removibili. 
· Gli esercenti attività e somministrazione di alimenti e bevande sono tenuti  a mantenere  pulite e in condizioni igieniche idonee le aree pubbliche e private che si trovano nelle immediate vicinanze dell’attività stessa, nonché nell’ uso di attrezzature idonee, (tavoli, sedie, insegne, ecc) confacenti al rispetto delle norme igieniche e di sicurezza.

Le Autorità di Pubblica Sicurezza e le Autorità Sanitarie ehanno l’obbligo del controllo delle regole suindicate  e l’applicazione delle  relative sanzioni.

    E’ intenzione dell’Amministrazione Comunale ,  la salvaguardia  e  la manutenzione  delle aree verdi, e di  collaborare  con le  associazioni di volontariato  in  modo  da  promuovere la  più  larga  partecipazione  dei cittadini  alla  cura del proprio Comune.

    A  tale  scopo,  tutte  le associazioni  di  volontario,  presenti  sul  territorio Comunale,  sono inviate a  presentare  la  loro  disponibilità   di   partecipazione  all’ iniziativa  dell’Amministrazione comunale entro il      2  aprile  2023. 

    Si invita al rispetto di quanto sopra e si ringrazia della fattiva collaborazione
Bisegna  il  20  marzo  2023

                                                                                                                                                              Il  Sindaco  


