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COMUNE DI BISEGNA

Provincia di L’Aquila

Piazza San Rocco n° 22 Tel. 086385139 Fax. 086385259    E-mail: bisegnacomune@tiscali.it   comunebisegna@pec.it  C.F. 00213000664


Prot.    805       del     12/05/2017                                                                           Pubblicazione n. 88
ORDINANZA N. 4
OGGETTO: CONTINGIBILE E URGENTE. DIVIETO DI UTILIZZO ACQUA PER IL CONSUMO 

                UMANO PROVENIENTE DALLE F.P. VIA ROMA E F.P. VIA BAZZANO DI BISEGNA
IL SINDACO

Vista la nota dell’Azienda A.S.L.  n. 1 Avezzano – Sulmona – L’Aquila – Servizio di Igiene degli alimenti e della nutrizione, prot. n. 88278/17 del 11/05/2017, acquisita agli atti del Comune in data 12/05/2017 prot. n. 801, con la quale sono stati inviati i risultati delle analisi batteriologiche di acqua prelevata il giorno 09/05/2017 presso i punti  di prelievo in Bisegna, Fontana Pubblica Via Roma  e Fontana Pubblica Via Bazzano; 
Considerato che dalla citata nota si rileva che i risultati parziali delle analisi batteriologiche eseguite su campioni di acqua prelevati nei suddetti punti- hanno dimostrato il superamento del valore di parametro di cui all’allegato I parti A e C del D.Lgs. n. 31/01, per i parametri Escherichia Coli e Batteri Coliformi a 37° C. 
DATO ATTO che l’acqua proveniente dai suddetti punti e relativo comprensorio non può essere utilizzata per il consumo umano, sino al rientro dei valori entro i limiti previsti dalla vigente normativa.
Ritenuto, per quanto sopra esposto, di ordinare sino a nuova disposizione, in via preventiva e cautelativa, il divieto dell’ uso dell’acqua per il consumo umano, se non previa bollitura, nelle zone corrispondenti ai punti di prelievo limitatamente alle zone di Bisegna poste in Via Roma, nei pressi della fontanapubblica, e Via Bazzano, nei pressi della fontana pubblica;
Visto l’art. 50 Comma 5, del D.Lgs n. 267/2000; 

ORDINA
Per le motivazioni esposte in narrativa, sino a nuova disposizione, in via preventiva e cautelativa, il divieto di usare l’acqua per il consumo umano, se non previa bollitura, nelle zone di Bisegna poste in Via Roma, nei pressi della fontana pubblica, e Via Bazzano, nei pressi della fontana pubblica
DEMANDA
Alla società C.A.M. Consorzio Acquedottistico Marsicano di provvedere ad effettuare e predisporre tutti gli adempimenti tecnici atti a rimuovere le cause che hanno determinato il superamento dei parametri di cui in premessa. 
Al competente Ufficio A.S.L.  n. 1 Avezzano – Sulmona – L’Aquila – Servizio di Igiene degli alimenti e della nutrizione, l’effettuazione di nuovi prelievi una volta effettuati gli opportuni adempimenti da parte del Consorzio Acquedottistico Marsicano. 

DISPONE

Che copia del presente provvedimento sia trasmessa: - A.S.L.  n. 1 Avezzano – Sulmona – L’Aquila – Servizio di Igiene degli alimenti e della nutrizione; - al C.A.M. Consorzio Acquedottistico Marsicano; - alla Polizia Locale. 

Che copia del presente provvedimento sia pubblicata: - all’Albo pretorio del Comune; - sul sito Internet del Comune di Petriano; 

Ai sensi dell’art. 3 - 4° comma – della Legge n. 241 del 07.08.1990, avverso il presente provvedimento è ammesso, entro il termine di 60 giorni, ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di Ancona ovvero, in via alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da proporre entro 120 giorni. 

Il Responsabile del procedimento è il Responsabile del Servizio Tecnico Arch. Gerardo D’Addezio 

IL SINDACO

Mercuri Antonio
(firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell'art.3, comma 2 del d.lgs. 39/1993)

