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COMUNE DI BISEGNA

Provincia di L’Aquila

Piazza San Rocco n° 22 Tel. 086385139 Fax. 086385259    E-mail: bisegnacomune@tiscali.it   comunebisegna@pec.it  C.F. 00213000664


ORDINANZA  N  20  DEL 25/09/2017   PROT. 1721 Pubb.ne 169
COMPORTAMENTO DA TENERE IN PRESENZA DELL’ ORSO BRUNO MARSICANO (Usrsus Arctos Marsicanus) E REVOCA ORDINANZA N. 18/2017

IL  SINDACO
PRESO ATTO delle ripetute segnalazioni della presenza di esemplari dell’Orso bruno marsicano (Usrsus arctos marsicanus) nei centri urbani di Bisegna e San Sebastiano dei Marsi che esprimono comportamenti confidenti nei confronti dell’uomo senza manifestare alcun timore all’avvicinarsi alle persone;
SENTITO  il parere espresso dall’Ente Parco Nazionale d’Abruzzo Lazio e Molise in merito alla possibile problematicità della presenza di tali esemplari di orso bruno marsicano (Usrsus arctos marsicanus)
VISTO il Protocollo “GESTIONE DEGLI ROSI COFNIENTI NELLE AREE ESTERNE AI PARCHI” approvato dalla Regione Abruzzo;
VISTO il P.A.T.O.M. (piano di Azione per la tutela dell’Orso marsicano) approvato e sottoscritto dalla ERgione Abruzzo con DGR 14/06/2014 n. 469 ed i relativi successivi programmi attuativi;

VISTA  la Legge Regionale n. 15/2016 “ INTERVENTI IN FAVORE DELLA CONSERVAZIONE DELL’ORSO BRUNO MARSICANO”;; 

VISTI gli artt. 50 e 54 comma 2 del D.L.gs n. 267 del 18-08-2000 
VISTA la L.R. 25/1988;

VISTA la L.R. 3/2014 artt. 37 e 45;

VISTO il Verbale in data 25/09/2017 allegato alla presente per formarne parte integrante e sostanziale;

CONSIDERATO che l’Orso bruno marsicano (Usrsus arctos marsicanus) è specie a rischio di estinzione e particolarmente protetta ai sensi delle normative internazionali, comunitarie e nazionali;
CONSIDERATA la necessità di evitare ogni interazione tra esemplari della specie orso bruno marsicano (Usrsus arctos marsicanus) e le persone anche al fine di salvaguardare l’incolumità pubblica
VISTA la propria precedente ORDINANZA n. 18 del 07/09/2017
ORDINA
Per le ragioni espresse in premessa  
- la REVOCA dell’ordinanza n. 18 del 07/09/2017 ;

- è vietato avvicinarsi agli esemplari  dell’Orso Bruno Marsicano a piedi , in auto o con qualunque mezzo a distanze inferiori ai 200 m. ;
- è vietato illuminare con qualsiasi lampada e altre fonti luminose gli esemplari di orso bruno marsicano (Usrsus arctos marsicanus) se non per attività di dissuasione, messe in atto esclusivamente da personale autorizzato;
- è vietato alimentare gli esemplari di orso bruno marsicano (Usrsus arctos marsicanus) in qualsiasi modo anche rendendo disponibili fonti trofiche destinate a specie animali domestiche ( mangiatoie e carotai in zone montane distanti dalle stalle o ricoveri di animali);
- è vietato ostacolare il lavoro delle squadre deputate alla dissuasione.
1) a norma dell'art, 3, comma 4, della Legge 7 agosto 1990, n. 241 si avverte che, avverso la presente Ordinanza, in applicazione della Legge 6 dicembre 1971, n. 1034, chiunque vi abbia interesse potrà ricorrere: per incompetenza, per eccesso di potere o per violazione di Legge, entro 60 giorni dalla pubblicazione, al T.A.R. di L'Aquila.

2) La violazione della presente ordinanza comporta l’applicazione di sanzioni ai sensi del D.Lgs. 267/2000 art. 7 bis e dell’art. 650 c.p.
Gli agenti della Forza Pubblica, sono incaricati della vigilanza per l'esatta osservanza della presente Ordinanza.
Copia della presente verrà pubblicata all’albo Pretorio on-line del Comune, inviata alle Forze ell?ordine competenti per territorio e trasmessa al Sig. Prefetto di L’Aquila per opportuna conoscenza
IL SINDACO   Mercuri Antonio
