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AREA TECNICA

SITO DI ARRAMPICATA SPORTIVA
CONDIZIONI E REGOLE
PER IL CITTADINO UTENTE

A) PREMESSA
A1) Nel 2014 è stato realizzato il sito di arrampicata su roccia all’interno della falesia nel Comune di Bisegna. Si tratta di 18 monotiri di lunghezza  da 10 a 25 metri con difficoltà massima intorno al 6c. Gli itinerari sono assicurati con tasselli muniti di placchetta in acciaio inox con foro proporzionato al diametro del tassello. In ciascun itinerario è stato installato un gruppo sosta in acciaio inox costituito da placchette, catena e  moschettone integrati e posizionato in verticale.
A2) L'arrampicata è un’attività che comporta una certa quota di rischio: chi pratica questo sport lo fa sotto la propria completa responsabilità.

B) INFORMAZIONI GENERALI 

B1) E' vietato occupare l'area dedicata all'arrampicata per svolgere attività a essa estranee.
B2) La pratica dell’arrampicata sportiva è uno sport potenzialmente pericoloso; pertanto, è fatto obbligo a tutti i frequentatori di rispettare scrupolosamente le norme di seguito riportate. Ogni utilizzatore della zona interessata si accolla ogni responsabilità per il proprio comportamento. Chi non ha i requisiti tecnici e/o esperienza necessaria a praticare l’arrampicata sportiva dovrà categoricamente astenersi da qualsiasi manovra di salita o sicurezza ad altri e dovrà rivolgersi a un professionista abilitato (guida alpina/istruttore di arrampicata) per ricevere idonee istruzioni.
B3) Chi viola le disposizioni del regolamento può essere allontanato dalla zona.
B4) Non è fornito alcun materiale tecnico individuale per la pratica dell'arrampicata.
B5) Il presente regolamento può essere suscettibile di modificazioni nel corso del tempo. Ogni modifica sarà comunicata tempestivamente agli utenti.

C) REGOLE COMPORTAMENTALI
C1) Durante l’attività all’interno del sito di arrampicata ogni frequentatore deve adottare un comportamento educato, diligente e igienico al fine di evitare rischi per se stesso e per gli altri. E' vietato turbare l'ambiente con schiamazzi, urla e in generale con una condotta che non sia consona all'attività sportiva e al rispetto altrui e che possa recare disturbo, molestia o danni a terzi.
C2) E’ vietato fumare negli spazi adiacenti.
C3) E’ vietato l’uso di fiamme libere.
C4) E’ vietato mangiare e bere bevande alcoliche.
C5) E’ obbligo a tutti gli utilizzatori contribuire a mantenere l’igiene e l’ordine nelle aree interessate.
C6) E’ severamente vietato rimuovere, spostare e/o aggiungere rinvii, appigli e appoggi che consentono l’arrampicata sulla parete.
C7) E’ vietato arrampicare a piedi nudi o con infradito e andare a piedi nudi. E’ vietato l’uso di scarpe da scalata alpina. Sono autorizzate solo scarpette d’arrampicata pulite e asciutte.
C8) Durante la scalata, è vietato indossare anelli catenine orologi e bracciali e/o trasportare nelle tasche oggetti rigidi o appuntiti che possano causare lesioni o traumi a se stessi e ai propri compagni.
C9) E’ vietato scalare con telefonini o con cuffie.
C10) Tutti gli utilizzatori sono tenuti a comunicare tempestivamente, anomalie e difformità della parete di arrampicata, anche qualora le stesse siano solo apparenti, in particolare per quanto riguarda i rinvii, gli appigli, gli appoggi.
C11) Tutti gli utilizzatori sono tenuti a fare buon uso di tutti gli oggetti sia fissi che mobili presenti, anche se non strettamente necessari per l’esercizio dell’attività sportiva.
C12) Tutti gli utilizzatori sono tenuti ad assumere un comportamento prudente, diligente e adeguato all’elevato grado di pericolosità insita nell’attività dell’arrampicata sportiva.
C13) Ogni utilizzatore è pienamente responsabile per i danni cagionati a persone e/o cose derivanti dal mancato rispetto delle norme di cui ai commi del presente regolamento.
C14) L’attività di arrampicata è consentita solo con un compagno che abbia letto il presente regolamento.
C15) Su ciascuna via di salita è consentito arrampicare ad una sola persona per volta. Ognuno potrà iniziare la salita solo quando chi lo precede sia stato calato a terra.
C16) Qualora una via contigua fosse impegnata da altra cordata, l’arrampicatore dovrà intraprendere la salita esclusivamente quando il capocordata della via contigua avrà provveduto a rinviare il terzo rinvio, e comunque quando avrà raggiunto una distanza non inferiore a tre rinvii.
C17) In ogni caso, è vietato arrampicare in presenza di persone che stazionino nella possibile area di caduta e nella direzione di caduta di chi si trova più in alto. E’ comunque vietato sostare sotto le aree di caduta. I frequentatori sono tenuti a rispettare il proprio turno di salita.
C18) E’ consentito arrampicare in “moulinette”, cioè da secondi di cordata o con la corda dall’alto, solo quando quest’ultima è passata in catena.
C19) Nell’arrampicata da primo di cordata si devono utilizzare tutti i punti di assicurazione presenti lungo la linea di salita scelta. Su ciascuna linea di salita è consentito uno scalatore per volta.
C20) L’assicuratore del primo di cordata si dichiara a conoscenza del corretto utilizzo dell’attrezzo preposto alla sicurezza del Capocordata. L’assicuratore deve assicurarsi che il nodo sia stato eseguito correttamente e che l’attrezzo di assicurazione sia predisposto in modo idoneo. L’assicuratore deve trovarsi a una distanza non superiore a 1,5 m e dalla linea di salita. Il lasco di corda deve essere tenuto al minimo e l’attenzione sempre rivolta all’arrampicatore.
C21) Per l’assicurazione è obbligatorio utilizzare il Tuber (secchiello), Gri-Gri, Gri-Gri 2, originali Petzl, o Clickup (Climbing Technology) con moschettone a ghiera.
c) E’ obbligo degli utenti arrampicare su pareti fisse utilizzando esclusivamente attrezzature e materiali, segnatamente corde, imbracature, freni, moschettoni, rinvii e dispositivo di protezione della caduta, casco di protezione conformi all’uso specifico, in buono stato, dotati di marcatura CE. Ciascun utente è pienamente responsabile della corretta manutenzione e uso della propria attrezzatura personale e si assume la piena responsabilità per i danni cagionati a persone e/o cose dalla vetustà o mancata omologazione dell’attrezzatura in proprietà e/o uso.
C22) E’ vietato arrampicare con imbracature intere sprovviste di cintura lombare. Nell’arrampicata da 1° di cordata è consentito esclusivamente l’utilizzo di corde intere dinamiche omologate di lunghezza non inferiore a 30 metri legate direttamente all’imbracatura con il nodo a otto. È altresì fatto obbligo di utilizzare tutti i rinvii intermedi per assicurarsi correttamente la corda, nonché utilizzare strumenti di assicurazione omologati e conformi al diametro delle corde utilizzate.
C23) E’ sempre vietato l’utilizzo di mezze corde.
C24) Ogni utente è responsabile della corretta esecuzione del nodo e del corretto utilizzo dell’attrezzo di assicurazione. Gli attrezzi di assicurazione devono essere utilizzati come indicato nelle relative istruzioni fornite dalle aziende produttrici.


D) MINORI DAI 14 AI 18 ANNI
D1) La pratica dell’arrampicata sportiva è consentita ai minori accompagnati da uno dei genitori o da chi ne abbia la rappresentanza legale.
D2) L’adulto, si assume la completa responsabilità del minore e garantisce che ogni sua azione sia conforme alle regole del presente regolamento e sia idonea a evitare incidenti.
D3) Per i minori, è obbligatorio l’utilizzo del casco.
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VIA DIFFICOLTA' LUNGHEZZA N. PROTEZIONI

1 4A 5 mt 5

2 4B 6 mt 4

3 4B 5 mt 4

4 4C 5 mt 4
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