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COMUNE DI BISEGNA
Provincia di L’Aquila
Piazza San Rocco n° 22 Tel. 086385139     E-mail: bisegnacomune@tiscali.it   comunebisegna@pec.it  C.F. 00213000664

Bisegna  il 23  marzo  2022                                                                                                  prot.  n °   709 
REVOCA   ORDINANZA   N° 1       DELL’ 11  MARZO  2022

OGGETTO:     Revoca    Divieto  di  Escursione  o  di Raggiungimento  in  qualsiasi  forma  e  modo zona
                        Terraegna di Bisegna.
· Vista   i  comunicati  Meteomont emessi  dall’ arma  dei  Carabinieri  in  data  odierna ,    in  collaborazione  con  il  Servizio  Metereologico  dell’ Areonautica  Militare,   dove  si  evince  il  grado   di   pericolo  valanghe     “ debole “    con   strati   persistenti,
· Valutato  i  sopralluoghi   effettuati  da  esperti  nella  zona   interessata,

SI   REVOCA  l’ ORDINANZA   n° 1    dell’   11 marzo  2022
Inerente  il  divieto  di  escursione   o   di  raggiungimento   zona  “Terraegna  di  Bisegna”   dalla   data       della  presente  ordinanza.

    Si  autorizza  la  società  gestore  del  rifugio  di  Terraegna,  a  poter  usufruire  in  modo  responsabile il  rifugio   stesso  e   di  prestare  massima  attenzione  ad   eventuali  criticità  atmosferiche.
     Si  raccomanda,   comunque,  di  attenersi  scrupolosamente  a  non  abbandonare  percorsi  o  sentieri  autorizzati  dal   PNALM ,   anche   se  non  precisamente  visibili  a  causa  del   manto  nevoso.
     Si  rimette  al  buon  senso  e  alle  capacità  degli  escursionisti   a   non   avventurarsi   a   particolari  situazioni  e   intraprendenze  ( come  fuori   pista,  pendii , ecc  )    che   potrebbero  arrecare   pericolo  per  gli  escursionisti  stessi. 

    E’  comunque  auspicabile  ,  prima   dell’  escursione,  lasciare   un   contatto   telefonico   con   gli            Uffici    Turistici   o   presso   i   gestori   di   locali   pubblici  del   posto   per   eventuali   criticità. 

  La   presente  Ordinanza   di  Revoca   dovrà   essere   trasmessa   alle   Forze  di   Pubblica   Sicurezza,   alla   Direzione   del   P.N.A.L.M. ,   ai   Carabinieri  Forestali ,   nonchè   alla   soc.   gestore   del  Rifugio.

IL    SINDACO                                                                                                                                               

F.to Antonio  MERCURI


