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COMUNE DI BISEGNA
Provincia di L’Aquila
Piazza San Rocco n° 22 Tel. 086385139     E-mail: bisegnacomune@tiscali.it   comunebisegna@pec.it  C.F. 00213000664

AVVISO
Tutela  Ambientale  -  Rischio AMIANTO

Il Comune di Bisegna, in attuazione della legge Regionale 27 aprile 2011 n.14 – “Interventi urgenti per la  salvaguardia della salute dei cittadini: norme relative all’eliminazione dei rischi derivanti dalla esposizione a siti e     manufatti contenenti amianto”, vuol avviare l’iter di redazione del Piano comunale amianto con l’obiettivo di prevenire o eliminare ogni rischio di contaminazione da amianto, salvaguardare la salute dei cittadini e tutelare e risanare l’ambiente. A tal fine è necessario avere preliminarmente una conoscenza quanto più possibile completa delle situazioni di rischio.
Si fà presente che, in attuazione del Piano Nazionale Amianto 2013, della L.R. 27 Aprile 2011 n.14 e delle Linee Guida per la redazione del “Piano Comunale Amianto” emanate ai sensi dell’art. 3 della stessa L.R. n.14/2011, è fatto obbligo a tutti i soggetti pubblici e privati proprietari di siti, edifici, impianti, mezzi di trasporto, manufatti e materiali con presenza di amianto di darne comunicazione all’A.S.L. territorialmente competente, indicando tutti i   dati relativi alla presenza di amianto.  
Il Comune di Bisegna ,  nel caso in cui  non sia stata fatta  la suddetta  comunicazione,   per agevolare il censimento dell’amianto e per procedere alla redazione del Piano Comunale Amianto, ha predisposto un apposito modulo di autonotifica da restituire, debitamente compilato, con le modalità indicate nel predetto Avviso Pubblico entro il  30  maggio 2023.   Sarà cura   del Comune, trasmettere le segnalazioni pervenute all’A.S.P. territorialmente competente.
Si avvertono i cittadini che le eventuali violazioni degli obblighi di autonotifica, determinano l’applicazione delle sanzioni, previste dall’art.15, comma 4 della Legge 27 Marzo 1992 n.257, che vanno da un minimo di € 2.582,2 ad       un massimo di € 5.164,57.
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