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Via Vittorio Emanuele II n. 27     Tel. 086385139  Fax 086385259   E-mail bisegnacomune@tiscali.it   C.F. 00213000664

Prot. n°  391   Pubbl.ne n. 39
Ordinanza n° 4
  IL SINDACO
PREMESSO:

CHE a seguito di verbale della Polizia Locale in data 05/03/2015 prot. 960 ed a seguito di sopralluogo del Tecnico comunale è risultato che l’immobile  situato in Bisegna, frazione San Sebastiano dei Marsi via Berardini n. 59, contraddistinto in catasto al foglio n. 9 All., particella n. 215, presenta gravi lesioni strutturali del tetto tali da far temere un possibile ed imminente crollo dello stesso non solo all’interno del fabbricato ma anche sul perimetro esterno dello stesso; 

CHE l’immobile è situato nelle vicinanze di una strada comunale, abitualmente utilizzata e che pertanto l’eventuale crollo potrebbe comportare gravissime conseguenze tali da far ritenere sussistente una situazione di assoluto rischio per l’incolumità delle persone in transito;

CHE risulta attuale proprietario dello stesso immobile la Sig.ra Di Mattia Enza nata a Bisegna il 22/04/1947 residente in San Cesario di Lecce – Via Martini 1;

VISTE le seguenti disposizioni:

· l’art. n. 54 del Regolamento Edilizio Comunale vigente “Provvedimenti per costruzione che minacciano pericolo” che testualmente recita: “Nel caso una costruzione o parte di essa minacci rovina, dalla quale possa derivare pericolo alla pubblica incolumità, … il Sindaco … ingiunge al proprietario o a chi per esso i provvedimenti più urgenti da prendere nei riguardi della pubblica incolumità, fissando le modalità del lavoro da eseguire e assegnando un termine di tempo per l’esecuzione del lavoro stesso. In caso di mancata osservanza delle disposizioni indicate, il Sindaco provvede a far eseguire i lavori addebitando le spese al proprietario o ai proprietari e senza pregiudizio dell’eventuale azione penale”;
CONSIDERATO che l’immobile è attualmente allo stato di abbandono e di grave avanzato degrado con parziale crollo delle strutture del tetto e con potenziale e probabile crollo definitivo delle strutture del tetto sia all’interno del perimetro murario sia all’esterno configurando un grave pericolo per l’incolumità pubblica e privata;

CONSIDERATO che occorre in via di estrema urgenza la messa in sicurezza dell’immobile di che trattasi con opere di parziale demolizione di parti pericolanti e rifacimento delle strutture del tetto;

RILEVATO che l’esecuzione delle opere di messa in sicurezza sopra dette richiedono un periodo di tempo di circa 30 giorni, 
CONSIDERATA l’importanza che la problematica riveste sul piano della sicurezza generale, al fine di tutelare la pubblica incolumità, è opportuno emettere l’ordinanza sindacale di messa in sicurezza dell’edificio de quo a carico dei proprietari dello stesso e provvedere alla interdizione del transito pedonale nella parte interessata dall’edificio in crollo nonché alla immediata transennatura provvisoria di tale area;

VISTO il D.Lgs. n. 81/2008 

VISTO lo Statuto Comunale;

ATTESA la necessità indifferibile di urgenza di adottare di opportuni provvedimenti necessari a rimuovere situazioni di pericolo;
RITENUTA la piena sussistenza delle motivazioni che impongono al Sindaco di emanare provvedimenti contingibili ed urgenti al fine di eliminare i rischi che minacciano la pubblica e privata incolumità dei cittadini, così come previsto negli artt. 50 e 54 comma 2 del TUEL approvato con D.Lgs n. 267/2000;
O R D I N A

alla Sig.ra Di Mattia Enza nata a Bisegna il 22/04/1947 residente in San Cesario di Lecce – Via Martini 1 proprietario dell’immobile sito in Bisegna, frazione San Sebastiano dei Marsi, contraddistinto in catasto al foglio n. 9 All., particella n. 215
1) Mettere in sicurezza l’immobile situato in sito in Bisegna, frazione San Sebastiano dei Marsi, contraddistinto in catasto al foglio n. 9 All., particella n. 215 con opere di parziale demolizione di parti pericolanti, di rifacimento delle strutture del tetto, entro e non oltre giorni 60 dalla notifica della presente ordinanza;
2) Di dare  incarico a Tecnico di Fiducia per espletamento delle pratiche relative alla presentazione di  una documentazione preliminare per l’esecuzione delle opere sopra indicate che dovrà essere preventivamente autorizzata dall’ufficio tecnico comunale e presentate entro 15  giorni dalla notifica della presente ordinanza;
3) al Responsabile dell’Ufficio Tecnico e al Responsabile del servizio Vigili Urbani del Comune di Bisegna di transennare e chiudere la strada pedonale interessata dal dissesto;
DISPONE

CHE in caso di inadempienza si provvederà d’ufficio da parte del comune, a spese dell’interessato, senza pregiudizio dell’azione penale per i reati incorsi;

CHE il Responsabile dell’Ufficio Tecnico e il responsabile del servizio Vigili Urbani del Comune di Bisegna sono incaricati dell’esatta esecuzione della presente Ordinanza e della notifica per gli adempimenti di competenza o conoscenza dei soggetti indicati di seguito:

· la Sig.ra Di Mattia Enza residente in San Cesario di Lecce – Via Martini 1 ;
CHE la presente Ordinanza venga resa pubblica mediante affissione all’Albo Pretorio del comune di Bisegna. Avverso il presente provvedimento è ammesso, entro 60 giorni dalla notificazione, ai sensi dell’art. 3 comma 4, della Legge 07.08.1990 n. 241, il ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di L’Aquila ovvero, in via alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, da proporre entro 120 giorni dalla data di notificazione.

       Dalla Residenza Municipale, li 09/04/2015
      IL  SINDACO

    (F.to Amedeo Di Lorenzo) 
� EMBED PBrush ���
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