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COMUNE DI BISEGNA

Provincia di L’Aquila

Piazza San Rocco n° 22 Tel. 086385139 Fax. 086385259    E-mail: bisegnacomune@tiscali.it   comunebisegna@pec.it  C.F. 00213000664


Ordinanza  n  4   del  06/07/2023
                                                                                         IL  SINDACO

Considerata la presenza di  una  femmina  di  Orso Bruno Marsicano   oltre  la presenza  di  altri  esemplari   nell’abitato  di  Bisegna   e   San Sebastiano  ;

Considerato  che  l’Orso  Bruno  Marsicano  è  una  specie  minacciata  di  estinzione  e particolarmente  protetta  ai  sensi  delle  normative  internazionali,  comunitarie  e  nazionali;

RITENUTO   OPPORTUNO  la  necessità di  evitare ogni  interazione  tra  l’esemplare  di  Orso  e  le persone,  anche  al  fine  di   salvaguardare   l’incolumità  pubblica;
VISTA  la L.R, n 15/2016 “ interventi  a    favore  della  conservazione  dell’orso  bruno  marsicano”;

VISTO  il   P.A.T.O.M  approvato  e  sottoscritto  dalla  Regione  Abruzzo  con   DGR 14/06/2014      n. 469  ed  i  relativi  successivi  programmi  attuativi;

VISTA  la L.R.  25/1988

VISTA  la L.R. 3/2015  art 45 e 37

VISTO  il D.L.  n267/2000

RITENUTO   che  i  plantigradi  in  questione ,  transitano  di  passaggio  gli  abitati  di   Bisegna     e   San  Sebastiano     per  raggiungere  il  fiume  a   valle ,  oltre  che   per  nutrirsi  di  frutta  selvatica ;
                                                                                                       ORDINA

IL  DIVIETO   di  avvicinarsi   a  esemplari  di  Orso  Bruno    e  di  mantenersi  a  distanza  minima  di  300  mt  ;    all’  interno  dei  centri  abitati  a  debita  distanza  di  sicurezza    impartita   dalle  forze  dell’ Ordine ;   
IL  DIVIETO   di  inseguire  i  plantigradi ,   a  piedi ,   con  auto  o   con  altri  mezzi .  
Le  Forze  dell’ Ordine ,  Carabinieri  Forestali  e  Guardie Pnalm,  possono ,   per  motivi  di  sicurezza,  chiudere  temporaneamente  l’ accesso alle strade  interpoderali ;  
L’OBBLIGO  di  allontanarsi  e  mettersi  al  sicuro  con  distanza  di  estrema  sicurezza,  in  caso di  incursioni   lungo  le  strade  dei  centri  abitati;

Il  DIVIETO  di  illuminare   con qualsiasi  tipo  di  fonte  luminosa  gli  esemplari  di  Orso  Bruno  Marsicano ,  se  non  per  attività  di  dissuasione;
L’ ASSOLUTO  DIVIETO   di  utilizzo   di  petardi e/o  armi  e  strumenti   similari   di   qualsiasi   genere  a  scopo   dissuasivo ,  ad  eccezione  degli  organi  di  pubblica  sicurezza,  onde  evitare  disorientamento  dei  plantigradi ,  con  pericolose  fughe  non  controllate  per le  vie  dei  centri  abitati.
DI  ATTENERSI  SCRUPOLOSAMENTE  alle  raccomandazioni  e  direttive  impartite  dagli  operatori  di  pubblica  sicurezza.
                                                                                                                        INOLTRE

E’   VIETATO    il   TRANSITO   di   qualsiasi   mezzo ,    alla  strada   sterrata  che  porta  al  Calvario  nella  frazione  di  San  Sebastiano  dei  marsi

IL  DIVIETO  di  ACCESSO   in   Via  Calvario ,  zona  case  Ater ,  in  San  Sebastiano .   E’  permesso   il  transito  ai  domicilianti  zona  Ater  o altri  per  motivi di  lavoro. 
 Le  violazioni  saranno  punite  a  norme  di  legge
Le Forze dell’ Ordine sono incaricate del Rispetto della presente Ordinanza

La presente ordinanza  va inviata ai  Carabinieri di Ortona dei marsi, ai Carabinieri Forestali, Al P.N.A.L.M. ,  alla Prefettura.

Avverso la presente ordinanza è ammesso il ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale nel termine di 60 gg dalla data di notifica o notorietà del presente provvedimento, ovvero, in via alternativa, mediante ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, nei termini di 120 gg dalla data stessa.

BISEGNA  06  luglio 2023                                                                                                                                                  IL  SINDACO

                                                                                                                                                                                         Antonio  MERCURI

