COMUNE   di  BISEGNA
PIANO  NEVE    2017 - 2018


 OBIETTIVI
Il Piano Neve definisce l’insieme delle attività da porre in essere per garantire la messa  in sicurezza e la transitabilità delle strade quando si prevede il verificarsi o l’insorgere di eventi climatici che comportino l’accumulo al suolo di uno strato nevoso superiore in media ai  5 cm e/o la possibilità di formazione di ghiaccio.
Gli interventi vengono suddivisi in due ambiti principali:
· Interventi di sgombero neve, inerenti la movimentazione della massa nevosa che ricopre le strade comunali e altri spazi pubblici, mediante l’impiego di risorse proprie del Comune e di ditte  e/o  personale residente disoccupato;
· Interventi di trattamento antighiaccio del fondo stradale e altri spazi pubblici,  consistenti nello spargimento di adeguate quantità di sale  o breccia , tramite appositi mezzi o manualmente nei vicoli stretti di interesse, al fine di ridurre la scivolosità e la pericolosità per il transito.

CRITICITA’    ORGANIZZATIVE
L’esperienza  degli  anni  passati  registra  eventi costanti in termini  di  intensità delle nevicate come  pure  di  gelate,  determinando  situazioni  di  rischio  e  disagio  per  la  popolazione  (soprattutto  per  gli  anziani   e  diversamente abili )  che l’Amministrazione  comunale  intende prevenire  e  gestire  in  modo  efficiente.
A  tale  scopo  si rende utile  stilare  una  graduatoria  di priorità  su  vari  livelli,  privilegiando le strade  di accesso alla  sede comunale,  all’ ufficio postale,  alle  sedi ambulatoriali,  alle abitazioni  delle  persone  con handicap  e  agli  anziani , alle strade interne dei paesi, alle attività  zootecniche    con lo  sgombero  della  neve  dalle strade di accesso alle  stalle.
Lo sgombero  degli accessi  privati  è  a  carico  dei  privati  proprietari.
Per  motivi di sicurezza redigere ordinanze  per  divieto  di  parcheggio delle  auto  in  prossimità  di curve  sulla  strada  provinciale  e  urbana.



ATTIVAZIONE  DEL  PIANO

La gestione del piano è di competenza del Sindaco  e del  Responsabile dell’ Area Tecnica   che si coordinano  con:
· Il personale comunale individuato per le operazioni connesse al Piano Neve;
· Le  ditte o  aziende private individuate per gli interventi  di nevicate  abbondanti;
· I Gruppo di Protezione Civile Comunale
· L’ufficio di Polizia Municipale
· La Stazione dei Carabinieri
· I  Vigili del Fuoco
· Servizi di Soccorso Pubblico ed Emergenza Sanitaria.

IL  PIANO  NEVE   viene   attivato con un’articolazione a più  fasi:

Fase  A  -  Prima che nevichi o geli  (fase  di monitoraggio )
· Avviso di possibili nevicate o gelate  da parte dell’ UTG   dell’Aquila
· Comunicazione da parte della Protezione Civile  Abruzzo
· Controllo diretto da parte del Responsabile dell’ Ufficio Tecnico Comunale delle  attrezzature necessarie all’emergenza,  mantenimento in ottimo stato  dei  mezzi  meccanici  per lo spalamento,  scorta di carburante  per  i  fresaneve
· Previsione di una scorta di sale  e  breccia
· Allerta del Responsabile tecnico, del personale comunale individuato per il servizio, dei volontari  Protezione Civile.
· Avviso  pubblico  alla cittadinanza

Fase B – All’inizio delle nevicate o  gelate (fase di attivazione)
Per evitare danneggiamenti al manto stradale, il mezzo spartineve interviene  al raggiungimento di uno strato nevoso di altezza superiore ai  10  cm o su richiesta del Sindaco   o  del   Responsabile dell’ Area Tecnica.  Il  Responsabile  dell’Ufficio di Polizia Municipale  o gli Amministratore delegati, procederanno  all’accertamento della viabilità  e  comunicheranno  all’Ufficio Tecnico  le  varie  richieste  e disagi.
Il gruppo di volontariato  ed Associazioni  esistenti  nel Comune di Bisegna  forniranno supporto per operazioni ritenute utili, in particolare per aiuti ai cittadini in gravi situazioni di bisogno temporaneo (ammalati, anziani, disabili)  comunque individuati  dagli organi comunali.                    Gli operatori  attivi della protezione civile  ogni  fine  anno  verranno  premiati  con doni ( pacco natalizio del valore di € 35,00  trentacinque,00 )  a riconoscimento  del  contributo  reso  alla  civile  convivenza.
Gli interventi si configurano in alcune azioni che vengono appresso elencate:
· Rimozione della neve dalle strade comunali e dagli altri spazi pubblici indicati;
· Ammassamento laterale, qualora la neve al suolo non sia particolarmente abbondante, o caricamento, trasporto e stoccaggio presso aree preventivamente individuate,
· Spargimento sale o breccia;
· Controllo di alberature e/o edifici in prossimità di aree pubbliche di accumuli di neve;
· Aiuto ai cittadini in particolari difficoltà  (ammalati, anziani, disabili);
Fase C -  Al termine degli interventi (fase di attenzione  e controllo)
· Attento monitoraggio della situazione dell’ evoluzione dei fenomeni  climatici;
· Chiusura degli interventi anche con eventuale documentazione (foto, video, relazioni varie) nell’ottica di un miglioramento del servizio.

COLLABORAZIONE  DEI  CITTADINI
Nel  Piano  Neve vengono  coinvolti anche i cittadini  del  Nostro  Comune  come descritto              nell’ “Allegato A”.

INFOMAZIONI  UTILI  SUL  SALE
Il  sale può essere utilizzato per intervenire su formazioni di ghiaccio di spessore limitato; per cui in caso di nevicate copiose è necessario  togliere lo strato nevoso.
Il SALE  E’  UN PRODOTTO  CORROSIVO , pertanto il quantitativo utilizzato deve essere proporzionale  allo  spessore  del  ghiaccio da  sciogliere:   con  1  Kg  di sale  si  possono  trattare circa  20 mq  di superficie.   Quantità  superiori  possono  danneggiare la pavimentazione  stradale  e  indirettamente  il trasporto  con  le scarpe,  la  pavimentazione delle abitazioni.
Non  utilizzare  l’acqua,  neppure calda,  per eliminare  cumuli di  neve  o  ghiaccio,  soprattutto  se su  di  esso  è stato  sparso  precedentemente il sale.

RECAPITI  DEL  COMUNE  DURANTE  L’ EMERGENZA NEVE
Per segnalare situazioni critiche sulla viabilità, pericolo di alberature, cornicioni, pali, ecc   ovvero situazioni di EFFETTIVO BISOGNO  di assistenza temporanea  telefonare al  numero  0863 85139  dichiarando gentilmente  il problema.
· COMUNE  di BISEGNA      0863 85139     
· CARBINIERI                                       112
· VIGILI DEL  FUOCO                          115
· EMERGENZA SANITARIA                118
· ENEL   Guasti                            803 500
· FARMACIA                          0863 87105

ZONE  D’ INTERVENTO
Al  fine di rendere più efficace l’attuazione del Piano  Neve,  gli  interventi  seguiranno in ordine  prioritario  e perentorio;
 Con  Unimog  spartineve operare in ordine  :
              BISEGNA
· Piazza  S. Rocco  dove  si procederà con un  piccolo slargamento 
· Ambulatorio  comunale
· Via  S. Giovanni ( fino al  B&B )
· Via Dietro la Chiesa
· Via case popolari
· Strada  interna  centro  abitato
 
SAN SEBASTIANO

· Via  M  Berardini   via Calvario  e  case  popolari  e  via S Domenico 
· Via  dietro la scuola
· Slargatura  di  Piazza Cavour
· Via  ferriera  fino a  ultimo numero civico
· Via  Fonte
 Successivamente  all’emergenza di  viabilità si procederà  con  gli  allargamenti  e accatastamenti nevosi.
A  fine  viabilità  dei paesi  si  procederà  a pulire  le strade  pubbliche  interpoderali  per uso zootecnico .
Il  Responsabile dell’Ufficio tecnico ,  in caso  di  nevicate eccezionali  e/o   ritenuto  non  efficace la prestazione  degli addetti  comunali  procederà  con  urgenza a  chiamare  una  ditta   privata per  il tempo  necessario  al  ripristino  della  viabilità  nelle  vie principali.
Strade  interne
Il  Responsabile  dell’Ufficio Tecnico o il  Sindaco  coordinerà  lo  spalamento  nelle  strade  interne    con  minifresa  e pale    individuando  i   volontari  della  Protezione  Civile  Comunale.
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INDICAZIONI   PER   I   CITTADINI
In caso di nevicate con persistenza  di neve al suolo, al fine di tutelare l’incolumità dei pedoni, si invitano i proprietari  e  abitanti a :
· Dotarsi  preventivamente di adeguati attrezzi per spalare la neve ( pale, mezzi meccanici, ecc) 
· Collaborare con l’Amministrazione comunale  provvedendo alla rimozione della neve dallo spazio prospicienti le proprie abitazioni . la neve,  soprattutto se in gran quantità, nei limiti del possibile,  dovrebbe essere accatastata  ai lati e  NON  buttata in mezzo alla strada, per non rendere  vano il lavoro di pulizia. 
· AVERE PAZIENZA  se la lama spartineve , nel liberare la sede stradale  causa piccoli accumuli dinanzi alle proprietà private, poiché  l’esigenza di  riuscire a rendere  percorribili tutte le strade comunali innevate,  nel più  breve tempo possibile, non  consente agli operatori  interventi mirati tali da salvaguardare gli accessi, soprattutto nelle strade che per larghezza o pendenza non risultano ottimali per le manovre dei mezzi;
Si  ricorda che  l’accatastamento  di  legna nelle strade pubbliche è regolato dai regolamenti  di Polizia Municipale  ed  eventuali  inadempienze  sono punite a norma di legge 
· Depositare la neve rimossa ai margini  delle vie , ricordando  che è vietato ammassarla a ridosso   dei cassonetti  di raccolta dei  rifiuti.  La  neve  accumulata dovrà essere  comunque  disposta in modo da garantire un  minimo di passaggio ai  pedoni .
· Verificare i fabbricati, rimuovendo cumuli o lame di neve o ghiaccio pendenti dai cornicioni e dalle  grondaie.
· Togliere la neve dai rami delle alberature private che sporgono direttamente su strade e aree di pubblico  passaggio.
· Proteggere  i propri contatori  ( enel, acqua, gas)  da possibili ghiacciate, utilizzando materiali isolanti a norma. 
L’efficienza  e  l’efficacia  delle  azioni  previste  dal Piano  Neve  dipendono  non  solo  dall’ impegno  delle  strutture  pubbliche  di servizio  direttamente  coinvolte,  ma  anche  dalla collaborazione  e  dal  senso  di  responsabilità  dei  cittadini,  anche  in  termini di tolleranza  per  le  situazioni  di disagio  che  inevitabilmente  vengono  a crearsi  in  tali  periodi.

Al  fine  di  limitare  i prevedibili  disagi  si consiglia l’osservanza  di alcune  semplici regole  in caso  di  nevicate:
INDICAZIONI   PER  GLI  AUTOMOBILISTI
· Tenetevi  informati sulle previsioni meteo
· Viaggiate montando pneumatici da neve o termiche , ovvero con catene a bordo pronte per l’uso.
· Controllate in anticipo i tergicristalli , l batteria ed il liquido anti-gelo del radiatore per evitare di trovarsi in difficoltà in caso di maltempo.
· Evitate di usare l’auto qualora non sia strettamente  necessario .
· Durante la guida:
· Procedete con prudenza tenendo una velocità adeguata alla situazione
· La neve diminuisce l’aderenza sull’asfalto e lo spazio di frenata si allunga quindi è opportuno mantenere la distanza di sicurezza  maggiore rispetto a quelle abituali
· In partenza accelerare in maniera molto morbida, per evitare il pattinamento delle ruote
· Prestate attenzione nell’avvicinamento degli incroci, sulle salite e discese  e nei centri abitati
· In caso di difficoltà non abbandonate l’auto  in condizioni che possono costituire impedimento alla normale circolazione stradale ed in particolare ai mezzi sgombraneve ed ai mezzi di soccorso e non esitate  a richiedere aiuto in caso di necessità;
· Se vedete un autista in difficoltà,  cercate di aiutarlo o segnalate il fatto alle forze dell’ordine;
· Durante le nevicate parcheggiate preferibilmente la vostra auto  lungo  la strada principale.  Tenersi  sempre  disponibili  a spostare  la macchina  per  ogni  evenienza ,  cercando  di  agevolare  le  operazioni  di  sgombero  della  neve ed eventuali  interventi  di soccorso.
· E’  vietato  il  parcheggio  delle  auto  in  prossimità  di  curve  su  strada  provinciale, rispettando  la  distanza   di  mt  30  dalla  stessa,    sia  per  la  sicurezza  stradale,  sia  per consentire un miglior intervento  delle macchine operatrici. 
· In caso  non  si possa far  a  meno  di  spostarsi  per  motivi di lavoro  o altro,  si consiglia    di equipaggiare  la propria auto  con materiale  idoneo  in caso  si  rimanga  bloccato  fuori  dai centri  urbani ( catene da neve, una piccola pala, una coperta, una torcia, ecc) 
Inoltre per quanto possa sembrare ovvio,  si consiglia di:
· Non utilizzare  veicoli  a due ruote
· Indossare abiti e soprattutto  calzature  idonee per  gli spostamenti  a piedi
· Segnalare immediatamente alle  Autorità competenti  situazioni di pericolo

 
