“COMUNE DI BISEGNA”

Provincia dell’Aquila

------------------------------------------------------------------
DETERMINAZIONE DEL  RESPONSABILE DEL SERVIZIO

N.  26     del  31/07/2012
Oggetto:   -Impegno e liquidazione di spesa a favore della  Ditta HALLEY Informatica s.n.c. di Matelica (MC) , per rinnovo convenzione per assistenza software ed hardware anno 2012.

VISTA la deliberazione di G.C. n.45 in data 20.05.2000 con la quale sono stati individuati i responsabili dei servizi ai sensi dell’art. 19 del D. Lgs. 25.02.1995, n.77 e successive modificazioni ed integrazioni, abilitati ad adottare le determinazioni;

VISTO il decreto del Sindaco n.2258 in data 06/.08/.2001 con il quale sono stati nominati i Responsabili degli uffici e dei servizi;

VISTO il T.U.L.O.L.E. approvato con D. Lgs. 18.08.2000, n. 267;

VISTO lo Statuto ed il Regolamento comunale di contabilità;

VISTA  la legge 07.08.1990, n.241;

VISTA la legge n. 127/97;

VISTE le norme vigenti in materia;

PREMESSO che questo Ente è dotato di un programma di contabilità finanziaria, gestione stipendi e tributi della Ditta HALLEY di Matelica (MC);
CONSIDERATO che l’Ufficio Anagrafe, Elettorale e Sato Civile si è dotato, per la gestione dei propri Uffici, dell’ausilio dei programmi Halley avendo riscontrato un miglioramento nella gestione delle procedure ed un risparmio nella spesa di assistenza; 

RICHIAMATA la Determinazione n. 24 del 11/04/2011 con la quale si rinnovava la convenzione per l’assistenza software ed Hardware anno 2011;

CONSIDERATO che il citato  programma è di valido supporto per gli operatori dell’Ufficio di Ragioneria e degli Uffici Anagrafe e Stato Civile e alquanto  affidabile in quanto già utilizzato da diversi anni; 

VISTA la nota inviata e mail  prot. 982 del  30/07/2012 trasmessa  dalla Ditta in oggetto con la quale si rimetteva in duplice copia la convenzione in parola da firmare per accettazione e rinviare una copia alla sede della predetta Ditta per un importo di Euro 3.628,75 (più I.V.A.);
RITENUTO di dover impegnare la predetta somma per il rinnovo della convenzione in parola con la Ditta sopra indicata;

                                                                       DETERMINA

Di impegnare   a favore della ditta di cui all’oggetto , la somma  complessiva di Euro 3.628,75 (più I.V.A.)  per il rinnovo della convenzione di cui all’oggetto che si allega al presente atto;

DI imputare la spesa di euro  3.628,75 (più I.V.A.)  sul cap. 10102 art. 2  del Bilancio 2012 che avrà  la  necessaria copertura finanziaria:

Di liquidare a favore della Ditta di cui all’oggetto, la somma complessiva di Euro 3.628,75 (più I.V.A.) previa acquisizione di regolare fattura.

